
Třet́ı dobrovolný domáćı úkol

1. U následuj́ıćıch množin a operaćı doplňte na prázdná mı́sta do tabulky:

• ṕısmeno
”
M“, pokud množina s danou operaćı tvoř́ı monoid, ale

ne grupu,

• ṕısmeno
”
G“, pokud množina s danou operaćı tvoř́ı grupu.

Přitom
”
+“ znač́ı standardńı sč́ıtáńı a

”
·“ standardńı násobeńı. Kř́ıžky

v tabulce znamenaj́ı, že se v daném př́ıpadě nejedná o monoid (a toto
již bylo obsahem 1. domáćıho úkolu).

N Z Q R C Z5 Z×
5 Q∗ R∗ Mat2(R) Mat2,3(R) GL2(R)

+ × × × × ×
· ×

2. Rozhodněte, zda množina všech bijekćı f : N × N → N × N takových,
že pro všechna k, l,m ∈ N maj́ı f((k,m)) a f((l,m)) stejnou druhou
složku, je podmonoidem, př́ıpadně podgrupou, grupy všech bijekćı na
N× N s operaćı kompozice (= skládáńı).

3. Dejte př́ıklad grupy G řádu 12 a jej́ı podgrupy H takové, že H má 4
prvky. Mohla by mı́t grupa G podgrupu o 10 prvćıch?
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